

意大利东北部冰川崩塌

至少6人死亡多人受伤和失踪

意大利东北部马尔莫拉达山区一座高山冰川3日发生崩塌，造成至少6人死亡、多人受伤和失踪。救援工作已经展开。

发生崩塌的马尔莫拉达冰川位于马尔莫拉达山，是多洛米蒂山区最大冰川。马尔莫拉达山属于阿尔卑斯山脉，位于意大利北部特伦托自治省和威尼斯大区的交界处。该地区冬季为著名滑雪胜地，夏季是避暑胜地。

据当地媒体报道，事发时，山上的冰盖夹杂大量冰、雪和石块沿山坡冲下，该地区多名登山和徒步者受到影响。法新社援引紧急服务部门发言人米凯拉·卡诺瓦的话报道，冰川滑坡冲毁了一条上山要道，当时那里有数个登山团组，“其中数人被冲走”，已确认至少6人死亡、8人受伤，其中2人重伤，“尚不清楚受影响的登山者总数”。

卡诺瓦没有提及死者身份。但有意大利媒体报道，死者中有外籍人士。

德新社援引特伦托自治省官员毛里齐奥·富加蒂的话报道，伤者可能多至14人。

路透社援引威尼斯大区主席卢卡·扎



这张意大利阿尔卑斯救援队7月3日提供的照片显示的是意大利北部马尔莫拉达山区的冰川。
新华社发

亚的话报道，伤者已被分别送往邻近的多座城镇。除搜救人员，有关方面派出直升飞机和搜救犬参与搜寻，还派出心理学家向相关人员提供心理疏导服务。

搜救人员路易吉·费利切蒂说：“当我

们到达现场，眼前景象令人难以置信，到处是大冰块和巨大的石块。”

意大利安莎通讯社援引当地民防部门官员詹保罗·博塔奇恩的话报道，事件中约有15人下落不明。除在事故地区展

开搜寻工作，搜救人员还对照查验山下停车场中车辆牌照信息，经由社交媒体发布热线电话，征集失踪者信息。

依照法新社说法，受天气影响，救援行动3日晚间暂停，次日早上重启。

特伦托公共检察官办公室已对事故展开调查，以查明原因。

意大利总理马里奥·德拉吉3日晚发布推文，向遇难者家属和伤者表达慰问。

罗马第三大学科学教授马西莫·弗雷佐蒂说，冰川崩塌与近期意大利遭遇罕见高温有关，冰川目前的气温水平“往年通常出现在8月中旬”。

马尔莫拉达山主峰海拔超过3300米，事发前一日山顶最高气温达10摄氏度，创有记录以来同期最高纪录，明显高于往年同期水平。

一些专家担心，鉴于欧洲多地持续高温，将发生更多类似灾害。冰川学家雷纳托·科卢奇告诉意大利通讯社，鉴于数周来阿尔卑斯山脉山上温度远高于正常年份的水平，冰川崩塌“一定会再次发生”。

新华社特稿

医护短缺 病人激增 加拿大急诊服务承压

由于近期病人激增而医护人员短缺，加拿大多地卫生部门近几周来被迫缩短急诊服务时间甚至临时关闭急诊。有关部门担心这种情况或持续至夏季结束。

路透社3日援引加拿大多名临床医生的话报道，近期成人和儿童感染新冠等病毒的病例出现反弹，加上不少人先前因疫情推迟就诊，导致目前患者人数激增。雪上加霜的是，许多医护人员生病或累倒，导致医疗机构人手短缺。

加拿大安大略省的“珀斯和史密斯福尔斯地区医院”6月30日宣布，由于新冠疫情反弹、人手短缺，设在珀斯的急诊室定于7月2日至7日关闭。急诊医生艾伦·德拉蒙德说，医院宣布关闭急诊室前，一些患者甚至需要等待20个小时才能

看上病，这可能加重患者病情甚至引发医疗事故。

安大略省卫生部门一名发言人说，当地一些医院必须临时关闭急诊，才能保证其他部门正常运转。

魁北克省、新不伦瑞克省和马尼托巴省的多家医院同样部分关闭急诊或临时缩短看病时间，相关举措持续数周至数月不等。首都渥太华一家儿童医院5月至6月初的数周里一直超负荷运转，5月住院人数创历史同期最高纪录。

按照路透社说法，加拿大一些小镇或城市有时会缩短急诊看病时间，但在地区医疗中心实施类似举措的少之又少。加拿大医学协会主席凯瑟琳·斯马特说，人手缺乏，病患激增就像一场“完美风暴”席卷而来。

依照路透社说法，上述问题

的根本原因在于政府资助的医疗系统数十年来得不到充足资金。

经济合作与发展组织数据显示，在该组织各成员国中，加拿大人均拥有由国家负担的急诊护理床位数量排名靠后。此外，美国一家致力于提高医疗服务水平的基金会2021年8月发布报告说，澳大利亚、美国、法国、德国等11个高收入国家在民众获得医疗保健机会、医疗过程、医疗成果等的综合排名中，加拿大排在倒数第二。

加拿大一家抗癌组织的负责人拉米·拉阿尔说，由于贻误诊疗时机，加拿大人在癌症确诊和治疗方面面临的风险上升。在他看来，解决上述问题刻不容缓，“我们必须找到创新方法提供治疗”。

新华社特稿

过去数十年

全球“火灾天气”频率显著增加

新华社堪培拉7月4日电（记者岳东兴）澳大利亚联邦科学与工业研究组织日前发布公报说，该机构科研人员参与的一项新研究显示，在长期气候变化推动下，1979年至2019年期间，澳大利亚及全球“火灾天气”频率显著增加。

相关论文已发表在学术期刊《地球物理学评论》上。

该组织参与的国际团队分析了过去数十年来全球和区域的“火灾天气季节长度”在气候变化背景下的变化趋势。据介绍，“火灾天气”是指天气条件有利于野火的发生和蔓延。

结果显示，1979年至2019年，澳大利亚“火灾天气季节长度”增加约27天，增幅约为20%。这期间全球范围的“火灾天气季节长度”平均增幅达27%，北美西部、亚马孙河流域和地中海等地区“火灾天气季节长度”增长尤为显著。

该研究预测，考虑到未来气候变化情景，假如全球平均气温到2100年时上升1.5至4摄氏度，可能导致全球“火灾天气季节长度”比当前再延长11



这是澳大利亚联邦科学与工业研究组织7月1日提供的林火灾害现场照片。
新华社发

天至36天。

论文作者之一、联邦科学与工业研究组织研究人员佩普·卡纳德利在公报中说，全球“火灾天气”呈显著增多的趋势，长期气候变化正在推动这一增长趋势。该趋势导致澳大利亚森林火灾数量增加，特别是2019年至2020年的“黑色夏

季”，凸显澳大利亚森林火灾日益增长的状况。

卡纳德利表示，通过这项研究可以更深入了解全球“火灾天气”变化趋势，这有助于救援人员、政策制定者和社区更好地应对森林火灾。此外，该研究再次强调遏制全球碳排放的重要性。

欧洲酒店忙“抢人”

欧洲旅游业正试图从新冠疫情中复苏，各家连锁酒店却陷入一场“抢人”大战，甚至雇用没有相关工作经验或简历的人。

由于新冠疫情期间各国广泛采取旅行限制和商家停业措施，欧洲酒店业经历裁员和离职大潮，许多员工另谋生计。各国旅游业重新开放后，其中许多人没有选择重回老本行，各大酒店求人若渴，不得不大幅放宽招聘条件。

欧洲最大连锁酒店企业雅高公司旗下有美居、宜必思、费尔蒙特等连锁品牌，在110多个国家和地区运营。公司首席执行官塞巴斯蒂安·巴赞在上月的卡塔尔经济论坛期间告诉路透社记者，公司正在试行的一项招新方案面向没有酒店从业经验的人，打算在全球招聘3.5万人。

在西班牙和葡萄牙，酒店业“缺人”问题尤其紧迫。疫情暴发前，旅游业在这两个国家经济产值中分别占13%和15%。不少酒店不得不抛出更高薪资待遇、医保和奖金刺激、提供免

费住宿等“诱饵”。

西班牙美利亚酒店集团首席执行官加夫利尔·埃斯卡雷尔在马德里告诉媒体记者：“许多雇主决定转投其他行业，所以我们等于是在从头打造这个产业，我们不得不竞相招揽人才。”

据酒店行业协会数据，西班牙的餐饮业人力缺口20万，而葡萄牙酒店业需要至少1.5万人，才能满足日渐恢复的待客需求。

在西班牙，酒吧和餐馆员工第一季度工资比去年同期涨了将近60%。不过旅游行业仍然是该国平均薪酬最低的行业，每月大约1150欧元。葡萄牙的酒店餐饮服务业员工薪酬预计会涨7%，但平均月薪881欧元的水平比最低工资标准705欧元多不了多少。

巴赞承认，过去，酒店行业薪资水平低，也不太注重人力资源开发。“缺人的另一半原因是我们在一直（对员工问题）视而不见，忽略了许多人，也许太长时间以来薪酬支付不足。眼下情形是一个让人警醒的信号。”

据新华社电

埃及接连发生 鲨鱼袭人致死事件

埃及环境部3日说，埃及红海海域日前接连发生两起鲨鱼袭击游客事件，先后有两名外国女性死亡。

埃及环境部在社交媒体脸书发表声明说，两名女性在红海海滨小城胡尔加达以南的萨赫勒哈希什海岸附近游泳时遭鲨鱼袭击。政府已成立工作组，调查鲨鱼袭击人的原因。声明没有说明二人身份。

奥地利和罗马尼亚外交部3日分别确认本国有一名公民在埃及遭鲨鱼袭击遇难。

奥地利新闻社说，其中一名女性现年68岁，来自奥地利蒂罗尔州。据多家媒体报道，她7月1日在海中游泳时被鲨鱼咬掉左臂和一条腿，成功游回岸边，被送往医院后，因失血过多，抢救无效死亡。

红海省省长阿姆鲁·哈纳菲1日下令事发区域周边所有

海滩关闭三天，其间暂停所有水上活动。

路透社3日援引两名消息人士的话报道，那名奥地利女性遇袭数小时后，人们在附近又发现一名40多岁的罗马尼亚游客的遗体。依据消息人士说法，两次袭击发生区域相距不到600米。

依据多家媒体说法，埃及近年来罕见鲨鱼袭击事件。2020年发生的一起鲨鱼袭击事件中，一名乌克兰男孩失去一条手臂，他的埃及导游失去一条腿。2010年11月底至12月初的一周内，度假胜地沙姆沙伊赫周边海域发生多起鲨鱼袭击事件，导致一名德国游客死亡，多人受伤。

胡尔加达与沙姆沙伊赫隔海相望，同为埃及知名旅游胜地，深受欧洲游客欢迎。

新华社微特稿